



Gyülekezeti élelet

2023
húsvéti idő

A VESZPRÉMI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG KIADVÁNYA



Krisztus feltámadt! Kapaszkodj belé!

Kedves Testvéreim!

Titeket is lenyűgöz ez a gyönyörű tavasz: a rengeteg napsütés, a melegebb levegő, a virágzó fák, a kinyílt virágok, az éneklő madarak? Naponta ujjong a lelkem e miatt a sok szépség miatt. Pedig a tél közepén ebből még semmi sem látszott. Úgy tűnt, hogy marad a hideg, a fázás, a drága energia, s a vele való spórolás örökre – és tessék: mivé változott a világ? Egy új élet jelképe lett, melyben minden szép és boldogságot hirdető, és örömmre buzdító. Bennünk, emberekben is kedvet ébreszt arra, hogy készülni kezdjünk a tavasz legszebb ünnepére, húsvétra: tojást festünk, locsolkodást tervezünk. S, miközben ezt tesszük, talán nem is tudjuk, hogy mindkét népszokásunkkal tulajdonképpen az új életet hirdetjük. Hiszen a tojás az élet jelképe, benne fejlődik ki minden kiscsibe. A locsolkodás pedig a lányoknak, asszonyoknak kíván megújulást, hiszen minden hölgy egy virágszál, amelyet ha meglocsolunk, még szebben virágzik.

Ilyenkor, tavasszal, minden az új életről beszél. Legnagyobb erővel maga húsvét ünnepe, mely hirdeti, míg világ a világ, Jézus Krisztus győzelmét a halál felett, az élet

erejét a halállal szemben, a biztos reménységet a reménytelenséggel és kilátástalansággal szemben.

Ha életemben minden összedőlt körülöttem: elvesztettem a munkahelyemet, s most csak értelmetlenül lézengek, elfrontottam a házasságomat, s most csak annak romjain üldögélhetek; vagy ha bűntudat gyötör, mert valami rosszat tettem, de jóvá tenni már nem tudom; vagy ha elkeserít a világ zaja, mely naponta ostromolja otthonainkat; vagy ha félsz a haláltól vagy éppen szeretted sírja mellett álldogálsz elkeseredve, kérlek, ne légy reménytelen. Ez még a rideg tél, amit átélsz, ez még a múlandóság és a bűn világa, mely e sok rosszat hozza ránk, de van tavasz, van megújulás, van új élet, mert Jézus Krisztus legyőzte a bűnt és a halált, győzött a Gonosz fölött.

Csak kérdd őt szüntelen, hogy nehéz élethelyzetedből kivezessen, s meglátod, meg fogja hallgatni, amit kérsz, újra találsz értelmet az életednek, és újra szerető emberek vesznek majd körül téged.

Csak valld be bűnödöt, ami nyomaszt – valld be neki, és kérdd tiszta szívből a bocsánatot. S, meglátod, egyszer csak olyan békeesség tölti el a szívedet, melyet még soha korábban nem éreztél. Az lesz a bűnbocsánat.

Csak imádkozz szüntelen azért, hogy a közéletben is azok az emberek nyerjenek hatalmat, akik a világ népességének a javát keresik és nem a maguk hasznát. S, ha elég sokan imádkozunk ezért, akkor Isten elcsitítja majd a félelmetes hangokat és újra nyugalomban élhetünk.

Csak kapaszkodj erősen abba az ese-

ménybe, ami húsvét hajnalán történt, hogy Jézus feltámadt. Mert ha így teszel, akkor az megláttatja veled, még a sír mellett állva is – ahol azt érezzük, hogy ez a végső, a sír és a halál –, hogy mégsem, mert a végső az élet, ami még a halál után is vár ránk.

Kérlek, ne légy reménytelen, mert bár az emberi szívek a téiben élnek, nekünk megújult a világ, új távlatokat kapott az élet. S ebben az új életben mindenki részesedhet. Nem teszik ki sohasem a 'megtelt' táblát.

Csak Jézus Krisztus feltámadására tekintünk, benne bízunk, és életünk a melegebb, szép tavasz új életében folyik tovább.

Isten igéje azt mondja: Ha valaki Krisztusban van, új teremtés az: a régi elmúlt, és íme, új jött létre. Adjon Urunk ezen a húsvéton mindannyiunknak egy új szívét, és tegyen minket új teremtéssé! Ámen.

Elhangzott az óvoda családi húsvétvárás alkalmán 2023. márc. 23-án. Biztatására ma is, azóta is szükségünk van, ezért hát higgyünk Isten igéjének, és kapaszkodjunk erősen bele!

Isó Dorottya

Türmezei Erzsébet:

Feltámadt!

Egy édes titkom van nekem.
Fénnyel betölti életem,
mosolyra nyitja számát:
a Megváltó feltámadt!

Nem, nem maradt a sír ölén.
Ujjongok az örömtől én,
hisz nem vagyok már árva.
Nincs többé sírba zárva.

Velem van nappal, éjjelen.
Mindig velem, mindig velem.
Az úton ő vezérel
oltalmazó kezével.

Virágok, illatozatosok!
Húsvéti, tiszta fény ragyog
elűzve minden árnyat:
a Megváltó feltámadt!

**Ha valaki Krisztusban
van, új teremtés az: a
régi elmúlt, és íme, új
jött létre. (2Kor 5,17)**



Jézus Urunk ezt, az őt látni kívánó és az őt követő, első tanítványainak mondja, amikor azt kérdezik tőle, hogy Mester, hol laksz? Meglátták, és ezután együtt maradtak vele és később, akár az életük kockáztatása árán is tanúskodtak arról, hogy ő, Jézus az Úr, az Isten Fia. Nekünk, Jézus mai tanítványainak is, ugyanez a küldetésünk: tanúskodni az élet Uráról, Jézusról. Mi már nem láthatjuk, hogy Galileában hol lakott Jézus, de azt tudjuk, hogy hol van jelen közöttünk: igéjében, és testének-vérének közösségében. És így bennünk is lakik. Az Úr Jézussal közösségben telt el az elmúlt év. A már megújult templomban szólalt meg Isten igéje, és táplált minket az Úr Jézus testével és vérével, így bennünk is lakozott és lakik.

Krisztus Urunk éltető közössége öröközte meg bennünket a tavaly kitört háború közben és a konfliktus nyomán kialakult gazdasági nehézség idején is. Az év során, ősszel egészen bizonytalanlanná vált, hogy a több mint tizenötzörösére nőtt áram- és gázár következtében hogyan tudjuk a templomot és a gyülekezeti termet fűteni. Ugyanígy bizonytalanlanná vált óvodánk fűtése is, mivel a távhő ára is 1500%-al emelkedett. A Kormány rendelete alapján a gáz, mivel egy óra méri a lakást és a gyülekezeti termet is, valamint egy

Lelkészi jelentés a 2022. évről

*Jézus Krisztus mondja:
Jöjjetek, és meglátjátok! (Jn 1,39a)*

villanyóra átkerülhetett a lakossági árkatagóriába, de a templom fűtését és világítását továbbra is piaci áron kell kifizetnünk, ami a téli időszakban több mint 140.000,- Ft/hó. Kérjük a testvérek adományait, hogy továbbra is ki tudjuk ezt fizetni. A mérőórákkal kapcsolatos ügyintézés novembertől márciusig tartott.

Természetesen intéztem a hivatali ügyeket, az óvoda fenntartásával és az új épület tervegyeztetésével kapcsolatos teendőket és a Fraternitás Lelkészegyesület elnöki feladatait is. Az egyházi szerkesztőség rövidfilmet készített a gyülekezetünkről, a templomról, ebbe több, szolgálatot vállaló testvérünket is be tudtuk vonni. A Cserhát könyvszalomban bemutattuk a gyülekezetünkben kiadott könyveket Szalontai Árpád és Isó Gergely közreműködésével. Gyűjtöttünk adományokat a kárpátaljai magyar testvéreink számára. Gyülekezeti csoporttal voltunk az Evangélikus Presbiterok Országos Találkozásán Budapesten, ifjúsági órát szerveztünk és

tartottunk a fiatalok számára. Áhítatókat írtam A fény felé c. könyvbe.

Köszönöm mindenkinek, akik segítettek a szolgálatban, akik vállalják az igefelolvasást, a presbitérium tagjainak aktivitását, és minden testvéremnek, hogy imádságban hordoztak és hordoznak.

Szolgálatok számadatai:

Istentiszteletek: Veszprém – 65; Balatonalmádi – 52; ökumenikus – 3;

Böjti – ádventi könyörgés: 10.

Látogatás: 21; beszélgetés: 79; betegúrvacsora: 12.

Gyerek-és felnőtt keresztelesei, esketési megbeszélés és temetés bejelentés: 75;

Ügyintézés: 462.

Hittanórák: Szilágyi, Rózsa úti, és a Padányi iskolákban: 191

Bibliaóra: 8; Konfirmációi óra: 10; Presbiteri ülés: 3; Közgyűlés: 2, Férfikör: 3.

Óvodai ügyek: 117. Fraternitás Lelkészegyesület feladatai: 21.

Szolgálatok különböző helyeken: Betegek világnapja Veszprém Megyei Kórház; Augusztus 20-án kenyérmegáldás Balatonalmádban; Aradi vértanúkról megemlékezés Balatonfüzfőn, ádventi gyertyagyújtás Balatonalmádban.

Isó Zoltán

Olyan éveket hagytunk magunk után, amelyek nem voltak jó hatással egyetlen közösségi életre sem, így gyülekezetünk életére sem. 2020 tavaszán hosszú hetekre zárva voltak a templomok, még húsvét ünnepén sem gyülekezhettünk össze, s az úrvacsorát mellőznünk kellett. Gyermkeinket online oktattuk hittanra. 2020–21 telén, bár istentiszteleteinket megtartottuk, gyermekeinknek nem tudtunk helyet biztosítani az alkalmaikra, mivel a templombelső renovációja folyt. Azon a télen is karantént hirdettek, jóllehet nem olyan szigorút, mint korábban, de soha nem volt még olyan karácsonyunk, mint akkor: összesen nyolcan voltunk az istentiszteleten. Az elmúlt tél sem ked-

Lelkészi jelentés a 2022. évről

vezett gyülekezetünknek. Az energiaválság miatt kénytelenek voltunk alacsonyabb hőmérsékletben együtt lenni, ami sokakat távol tartott templomtól és gyülekezeti alkalmaktól.

Mindez mutatja, hogy nagy szükségünk van arra, hogy megújuljunk a gyülekezetünkhöz való tartozásban, leküzdjük „lustaságunkat”, leküzdjük félelmeinket, aggodalmainkat, és ismét lelkesen és rendszeresen jöjjünk gyülekezetünkbe a különböző alkalmakra. Ezt a szándékot szolgálta a tavaly elvégzett munkám, a gyermekek és fiatalok programjainak, a

nőgyelet munkájának fellendítése, és erre fogok törekedni a továbbiakban is. Kérem a testvéreimet, hogy segítsenek ebben a szolgálatban úgy, hogy a környezetükben élő, meglankadt testvéreket biztatják, hívogatják, lelkesítik. Kérem a testvéreket arra is, hogy velem együtt imádkozzanak gyülekezetünkért. Az ige, amelyet beszámolóim alapjául választottam, ezt a könyörgést fejezi ki: **Segíts meg minket, URunk, Istenünk, és gyűjts össze a népek közül, hogy hálát adhassunk szent nevednek, és dicsőítve magasztalhassunk téged!** (Zsolt 106,47)

Számadás az elmúlt évben elvégzett szolgálatokról:

a gyülekezetben: igehirdetések és liturgikus szolgálatok a kialakított rend szerint, lelkigondozás személyesen és telefonon, (kb. 55), keresztelesek (8), temetések (3), bibliaórák ősszel (6), felnőttoktatás (7), böjti és ádventi könyörgések, esketés, jegyesoktatás (11).

a hitoktatás, gyermekmunka irányítása, tanácsadás, (7 hitoktató), gyermek-istentiszteletek előkészítése (8), (a gyermek-istentiszteletek száma: 35), családi-istentisztelet (3), ovis istentiszteletek (29), szülői értekezlet az oviban, óvodai tanévzárók, tanévkezdés az óvónókkal, Szilágyi-misék (10), munkatársi megbeszélések, hit-

(Folytatás a következő oldalon.)



(Folytatás az előző oldalról.)

oktatáshoz szülők értesítése, kapcsolattartás, ügyintézés az iskolákkal, hitoktatókkal, hittankönyvlista, hittannaplók, beosztási terv az órákra, konfirmációi órák tavasszal (13), hittanórák (tavasszal heti 4 óra; ősztől heti 5 óra), lelki napon foglalkozás a 8. osztályosokkal (háború és béke), táborprogram összeállítás, áhítatok és táborzárás a táborban, óvónőkkel konzultációk (13), húsvéti gondolatok küldése az óvodás családoknak, gyerekek karácsonya áhítata, 'Hittanosaink a templomban' program elindítása.

egyéb tennivalók: nőgyeleti programok (4), gyülekezeti nap tartalmi szervezése, gyülekezeti újság (2x), a

'91-től konfirmáltak áttekintése, interjú az egyházi tévéseknek templomunk renoválása kapcsán, „gyülekezeti könyveink” bemutatása a Cserhát-Szalomban.

gyülekezeten kívüli feladatok: Keresztyén Igazság folyóirat szerkesztése, könyvismertetés és tanulmány a Keresztyén Igazságba, imádság az Ev. Eletbe, igazgatótanácsi ülések Révfülöpön, lelkészi munkaközösségi üléseken (1x homiletikai előkészítő), esperesi beszélgetésen, konzolidációs beszélgetésen az óvodavezetővel kapcsolatosan, hősök napi megemlékezésen, Luther-konferencia vezetése.

alkalmak: ökumenikus imahét Veszprémben (Márfi

Gyula érsek szolgált nálunk jan. 19-én), Almádban (jan. 25.), női imanap nálunk (márc. 4.), böjti könyörgések, Bach-koncert (márc. 21.), presbiteri ülés (márc. 29), böjti barkácsolás hittanosoknak (ápr. 9.), konfirmációi vizsga (ápr. 24.), konfirmáció (máj. 8.), konfirmandus tábor (máj. 13–14), zárszámadó közgyűlés (máj. 29.), tedeum (jún. 11.), gyülekezeti nap (jún. 18. előadó: Horváth-Hegyi Olivér), napközis tábor (jún. 27–júl. 1.), a napközis tábor képeinek bemutatása az istentiszteleten (aug. 14.), tanévnyitó istentisztelet (szept. 4.), aratási hálaadó, ovisok szereplése a templomban, családi istentisztelet (okt. 3.), Simonfi iskolások a

templomban (okt. 9.), közgyűlés, felügyelőválasztás (okt. 30.), reformációi ünnepek a reformátusokkal a Kálvin parki templomban (okt. 31.), Dózsa iskolások és nemesvámosi iskolások a templomban (nov. 6.), a Deák, a Gyulaffy és a Botev iskolák hittanosai a templomban, valamint felügyelőiktatás (nov. 20.), ifjúsági alkalom (nov. 25.), ádvéti barkácsolás és advéti koncert (dec. 3.), szupplikáció (Krcsméri János), almádi hittanosok a templomban (dec. 4.) karácsonyi éneklet (dec. 14.), gyermekek karácsonya, a Liszt-kórus + gyermekkórus + csengettyűsök a templomban (dec. 18.), advéti könyörgések.

Isó Dorottya



Balla Emőkével a 2016 húsvéti számban már készült interjú. Akkor, mint gyülekezeti másodfelügyelővel beszélgettünk vele. Az elmúlt év őszén azonban Emőke gyülekezetünk felügyelője lett, vagyis közösségünk világi vezetője. Ez alkalommal kerestük meg őt ismét.

Kedves Emőke! A felügyelőválasztás meglehetősen hosszú időn keresztül zajlott gyülekezetünkben. Az első forduló nem is volt sikeres. Hogyan élted meg a választás folyamatát, és azt, hogy te lettél a felügyelő?

Hosszan vívódtam, vállaltam-e a felügyelői szolgálata-

tot jelenlegi nagyon nehéz munkám, sok elfoglaltságom mellett. Biztattatok ti, lelkészek és biztatott a párom, aki azóta a férjem, Kovács Kristóf. Úgy éreztem, hogy a felügyelői szolgálat egész embert kíván; láttam Bereczky Gyula munkáját, a gyülekezeti, óvodai feladatokban való részvételét. Gondolkoztam, vállalhatom-e, megfelelek-e, képes vagyok-e elvégezni a szolgálattal járó feladatokat, lesz-e elég időm mindenre. Megtisztelő a bizalom, a gyülekezeti tagok felém áradó szeretete, figyelme. Több alkalommal, több helyen nyilatkoztam, hogy nagyon sokat jelent számomra a gyülekezet, a családi, összetartó, egymásra figyelő kis közösség, sokakkal közeli, baráti a kapcsolat.

Hogyan látod: miben változott meg a szolgálati területed azáltal, hogy felügyelő lettél? Miben látod egy felügyelő küldetését?

Másodfelügyelőként megismertem a felügyelői szolgálatot, képviseltem a gyülekezetet városi rendezvényeken, gyülekezeti, templomi ünnepeken, ökumenikus imahéten, konfirmációkon, veletek, lelkészekkel megbeszéltük az aktuális ügyeket, ha szükség volt rá, éltem az aláírási jogommal. Valószínűleg ez továbbra is így lesz, felügyelőként nyilván még több hárul majd rám. Nagyon fontos, hogy minél jobban ismerjem a gyülekezetet, a gyülekezeti tagokat; bízom benne, hogy ezután azokkal is több kapcsolat lesz, akikkel eddig kevesebb volt. Töreksem rá. Missziós feladatom, feladatunk is van: megkeresni, utánamenni, hívogatni a gyülekezetből – a covid és más okok miatt – elmaradt híveket, ebben a munkában számítok a gyülekezeti tagokra. Keressünk, menjünk, hívogassunk, dolgozzunk együtt. Gyülekezetünk léte és annak

jövője közös felelősségünk, közösen kell tennünk érte.

Világi hivatásodban is vezető szerepet töltesz be. Mennyiben más ez, mint a felügyelői szerep?

Bár a gyülekezetben és a munkahelyemen is vezető vagyok, a kettő teljesen különböző. A gyülekezetben nincs alá- és fölérendeltség, egy testnek, Krisztusnak tagjai, testvérek vagyunk valamennyien. Világi munkám során meg kellett tanulni, hogy én vagyok a felelős, enyém a döntés, nekem kell érte felelősséget vállalnom. Minden betűért, minden szóért, minden személyi döntésért én felelek. Sokáig nem voltam elég határozott, hagytam, hogy mások vezessenek. Gyülekezeti felügyelőként más a hozzáállásom: itt együtt lehet, és együtt kell szolgálnunk, közösen hordozni egymás terheit. Kérem a testvéreket, hogy így tekintsenek rám, a jövőbeli szolgálatomra.

Köszönöm a beszélgetést!

Isó Dorottya

Nagyon sokat jelent számomra...



Alapítványi beszámoló

Ismét eltelt egy esztendő, elérkezett az idő, hogy beszámoljak a Veszprémi Evangélikus Egyházi Alapítvány 2022-es évről.

Először nézzük a bevételi oldalt:

2022-ben 42 fő magán-személy, valamint 2 cég fizetett támogatást, összesen 1.095.500 forintot. Ez örömteli növekedés a 2021-es

évhez képest, a befizetések majdnem megduplázódtak! A NAV az 1%-kos felajánlásokból 404.659 Ft-ot utalt át. Ez a 2021-es felajánlásokhoz képest ismét jelentős (majdnem 140.000 Ft-os) csökkenés. A Veszprémi Önkormányzat a templombelső felújításának támogatására újabb 500.000 Ft-ot utalt.

Mindezen támogatások-

nak hála, gyülekezetünket 2022-ben 1.504.659 Ft-tal tudtuk támogatni.

A kiadási oldalon az alábbi tételek szerepelnek:

- Könyvelői díj: 180.000 Ft
- Nyomdai költség (gyülekezeti újság): 113.800 Ft
- Nyomdai költség (csekkgyártás): 28.631 Ft

➤ Banki költségek: 23.352 Ft

Istennek legyen hála, amiért alapítványunk 2022-ben is gyülekezetünk javát szolgálta!

Erős vár a mi Istenünk!
Veszprém, 2023. március 21.

Molnár Miklós
az alapítvány
kuratóriumának elnöke

Kedves Testvéreink, akik betegek vagytok!

Minden betegség, akár gyógyulással ér véget, akár kitarthat élethosszig, nehéz megpróbáltatás az ember számára. Számtalan kérdést tesz fel: vajon meggyógyulok még? Mennyire gyógyulok meg, mit leszek képes még csinálni? Miért tört rám ez a baj? Mennyi mindent csinálhatnék, és kellene is csinálnom, ha nem lennék beteg! Hogy lehet berendezni az életemet maradandó betegségek mellett? A betegség okoz félelmet, aggodalmat és fájdalmakat, korlátokat is. Alkalmat teremt a kísértésekhez.

Ezért nagyon fontos, hogy betegségünk idején *ne veszítsük el kapcsolatunkat az Úristennel*, akinek mindig van biztató és vigasztaló, reményt keltő szava a betegekhez.

Nagyon fontos, hogy *a gyülekezettel való kapcsolatunk is megmaradjon*, hiszen akkor a közösség tud imádkozni értünk, és valaki a gyülekezetből el tudja vinni a híreket, a beszámolókat az istentiszteletekről, gyülekezeti alkalmakról. Így nem esünk ki a közösségből, mely betegség idején különösen sok lelki erőt ad, és segít a gyógyulásban, a betegség elhordozásában.

Betegeknek és ...

Nagyon nagy segítség a betegúrvacsora is, melyet kérhetünk lelkészeinktől, akik házhoz viszik Krisztus testét és véréit. Tudnunk kell, hogy ez a betegúrvacsora nem az utolsó kenet, mely a halálunkra készít elő, – ahogyan ezt sokan gondolják –, hanem hitet erősítő, lelket gyógyító alkalom, mely a betegséggel való megküzdésben ad lelki erőt. Ezért biztatom beteg testvéreinket, csak kérjék bátran a lelkészt, hogy vigyen nekik úrvacsorát. Meg fogják tapasztalni, milyen gazdagító hatással lesz életükre és erősödésükre.

Azokat a beteg testvéreinket, **akik el tudnak jönni a templomba**, csak valami testi gondjuk tartja otthon őket, szintén biztatom, hogy jöjjenek el bátran a templomba. *Ha istentisztelet közben ki kell menniük a mosdóba* – semmi gond, a templomajtón kimennek, a gyülekezeti ház ajtaján bejönnek és lemehetnek a mosdóba. Ez senkit nem zavar.

Viszonylag *sokat állunk az istentiszteleten*. Ez nem mindenkinek könnyű. Ezért biztatom azokat a testvéreinket, akiknek ez nehéz, hogy maradjanak nyugodtan ülve. Az istentiszteletnek

szüksége van rendre, s a felállások ebbe a rendbe illeszkednek, de a rend, soha nem fontosabb, mint az ember, mint a testvérünk. Tehát jöjjenek csak bátran, akik nehezen állnak vagy nehezen állnak fel, és maradjanak ülve. Betegségük miatt a rendet ezzel ők nem borítják fel. Majd az egészségesek fognak felállni.

... hozzátartozóiknak

Kedves Hozzátartozók!

Egy családtag betegsége hatással van a család minden tagjára. Az aggodalom, a kérdések, a bizonytalanságérzés ugyanúgy megvan az ő szívükben is. Megfogalmazódik az is, hogy hogyan lehet segíteni beteg családtagjukon, és az is, hogy hogyan oldják meg a segítséget. Lelki erősítésre nekik is ugyanúgy szükségük van, mint beteg családtagjuknak.

Ezért szeretettel biztatom azokat a testvéreinket, akiknek beteg családtagjuk ápolása sok testi és lelki erőt igényel, hogy *ne hagyják, hogy elveszzen kapcsolatuk az Úristennel, és ne hagyják, hogy elveszzen a*

kapcsolatuk a gyülekezettel. Próbáljanak időt szakítani arra a másfél órára, amíg eljönnek az *istentiszteletre*. Ha ez végképp nem lehetséges, akkor *olvassanak otthon Bibliát*, énekeljenek, imádkozzanak, akár beteg családtagjukkal együtt.

A *betegúrvacsora* alkalma is nagyszerű lehetőség a hozzátartozóknak. A család együtt vehet úrvacsorát, s ezzel kis gyülekezetet alkot. Ilyen alkalommal megszólal Isten igéje is, amit szívünkbe zárhatunk, és elkísérhet bennünket a hétköznapi életben.

Kérjük, hogy szóljanak, ha beteg lesz valaki a családjukból. Hiszen akkor a gyülekezet imádkozhat a betegért és az őt ápolókért, és meg is látogathatja a családot egy-egy testvér.

A lelki erő, a hitbeli bizonyosság a hozzátartozók számára is nagyon sok segítséget ad. Biztatom testvéreinket, hogy ne mondjanak le betegápolás miatt az erős lelkiségről, és az erős hitről, melyet Isten igéje, az úrvacsora és a testvéri közösség képes megadni mindannyiunknak.

Urunk adjon testi, lelki erőt beteg testvéreinknek, erős lelkiséget a betegeket ápoló testvéreinknek!

Isó Dorottya



Jelentés

a veszprémi és a balatonalmádi evangélikus gyülekezet 2022. évi gazdálkodásáról (ft-ban)

Megnevezés	Veszprém + B.almádi
Nyitó 2022. január 1-én	10.418.952
KIADÁSOK	
Anyagköltség	1.690.658
Igénybevett szolgáltatás	1.414.960
Egyéb szolgáltatás	390.181
Béreköltség	9.311.750
Bérfelrakások és egyéb szem.jell.	1.646.268
Iratérjesztés költsége	234.962
Köznevelési támogatás továbbutalása	55.202.147
Egyéb ráfordítások	725.111
<u>Beruházás és egyéb</u>	<u>2.303.782</u>
Összesen	72.919.819
BEVÉTELEK	
Kártérítések, visszatérítések	35.030
Köznevelési támogatás	55.202.147
Önkormányzatoktól kapott támogatás	0
Működési támogatás	260.000
Egyházi támogatás (LÉM)	1.673.496
Országos és egyh. támogatás (beruházáshoz)	2.741.902
Fenntartói nyugdíjfelrakáshoz kapott támogatás	0
Egyházfenntartói támogatás gyűl. tagoktól	7.977.700
Perselypénz	3.032.550
Adományok, céladományok	3.264.200
Saját alapítványtól	1.504.659
Pályázatok	305.000
Offertóriumok, szupplikáció	115.000
Iratérjesztés bevétele	324.180
Útiköltségtérítés	14.233
Kamatok	205.895
Összesen	76.655.992
Záró 2022. december 31-én	14.155.125

A 2022. év gyülekezeteink számára kevésbé volt olyan mozgalmas, mint az előző. Voltak ugyan még munkálatok és kiadások a 2021. évhez kapcsolódóan, de ezek már közel sem voltak olyan nagymértékűek, mint a bázisévben, amikor templomunk teljes belső felújítása zajlott.

Kifizetéseinket tekintve valamennyi költségneemben csökkenés mutatkozik (kivéve a béreköltség). Mondhatjuk, hogy takarékos gazdálkodást folytattunk. Néhány kisebb eszközvásárlásunk is az energiaköltség csökkentését szolgálta (hősugárgázó, ventillátor).

Bevételeink is pozitívan alakultak. A gyülekezeti tagoktól kapott támogatások összességében 15%-kal meghaladták az előző évit. Az Országos Egyháztól, a GAS-tól, és a Miniszterelnökségtől is kaptunk különféle célra támogatást (beruházások, LÉM stb). Pénzünk egy részét lekötöttük, amely után már 2022. évre is jelentős kamatot kaptunk. Záró pénzkészletünk 3.736 e Ft növekedést mutat a januárhoz képest. Ebből a növekedésből 2.742 e Ft a beruházási támogatás, amelyből 1.875 e Ft-nak még nincs költség oldala. Ez várhatóan a 2023. évben jelentkezik (Balatonalmádi Horgász Egyesülettel közösen benyújtott pályázat).

Köszönjük mindazoknak, akik valamilyen formában hozzájárultak gyülekezeteink növekedéséhez, épüléséhez.

Veszprém, 2023.március 2.

*Horváth Ferencné
számvevőszék elnöke*

Másodfelügyelői és felügyelői beszámoló

Az elmúlt évi másodfelügyelői beszámolót felügyelőként írom, hiszen a gyülekezet közgyűlése az október 30-i istentiszteleten megválasztott, a beiktatás a november 20-i istentiszteleten volt. Istennek adok hálát és tőle kérek erőt a munkához. Köszönöm a testvérek, presbiterek bizalmát és kérem a segítségüket, támogatásukat az új, elsősorban missziós feladatokhoz. Továbbra is közös küldetésünk nekünk, presbitereknek, hogy megkeressük, hívogassuk vissza gyülekezetünkbe az elmaradt, a távol maradt testvéreket.

Tavaly ismét volt húsvét hajnali istentisztelet április 17-én, majd azt követően közös reggeli. Ahogyan a korábbi években, úgy tavaly is összegyűltünk nagyszombaton délután és együtt készültünk a vasárnapi reggeli. Ez az alkalom mindig örömteli, közös készülődés az ünnepre, beszélgetés, együttlét. Köszönöm azoknak a presbiter testvéreknek, akik ebben részt vettek, segítettek.

A konfirmációi vizsgát április 24-én, a konfirmációt május 8-án tartottuk, itt köszöntöttem a konfirmandusokat. Imádkozzunk értük, hogy hitükben megerősödjének és a gyülekezetbe is jöjjenek.

Az elmúlt év egyik kiemelkedő eseménye volt az Evangélikus Presbiterek Országos Találkozója, amit szeptember 24-én Budapesten rendeztek. Erről a

felemelő, nagyszerű eseményről már többször beszélgettünk, beszámoltunk. Lelkileg feltöltődöttünk, gazdagodtunk, valamennyien átélhettük a közösség erejét. Jó visszagondolni rá és várni a következő hasonló találkozót.

Májusban részt vettem az egyházmegyei közgyűlésen Döbröntén, novemberben az egyházkerületi közgyűlésen Győrben. A felügyelők országos konferenciáján is részt vettem, hagyományosan Révfülöpön tartják, november elején. A legtöbb eseményről beszámoltam a Naplóban, a felügyelői konferenciáról az Evangélikus Életben is. A Dunántúli Harangszóban is jelennek meg írásaim.

A gyülekezet közössége sokat jelent számomra, ahol lehet, ezt megvallom, beszélgetek róla. Köszönöm, hogy itt vannak testvérek, barátok, akikhez fordulhatok, akikkel nemcsak vasárnaponként beszélünk, hanem hétköznaponként is mellettem állnak, segítenek, velem vannak.

Felügyelői munkámban is rájuk, a presbitérium és a gyülekezet közösségére számítok. Köszönöm a bizalmukat – bizalmatokat –, a felém irányuló szeretetet.

Erős vár a mi Istenünk!

Veszprém, 2023. március 24.

*Balla Emőke
felügyelő*



Köszönünk minden támogatást!

Szeretettel emlékeztetjük testvéreinket arra, hogy **gyülekezetünk abból az egyházfenntartásból fizeti költségeit, melyet a gyülekezet tagjai befizetnek.** Ezért kérjük, hogy ne feledkezzenek el járulékaik, adományaik befizetéséről, s aki csak teheti, ne évi egy összegben, hanem elosztva, az év során több alkalommal fizesse be, ha lehet banki



utalással, vagy személyesen a lelkészi hivatalban vagy csekken.

Köszönünk minden adományt. (Az egyházfenntartás minimális összege a presbitérium ajánlása alapján a 2022. évtől kezdődően **évente az éves nettó jövedelem 2%-a.** (Ha pl. valakinek havonta 150 000,-Ft a nettó jövedelme, akkor az havonta 3000,-Ft, éves szinten $12 \times 3000 = 36\,000,-Ft.$)

A számlaszámok:

Gyülekezet:
11748007-20901549

Alapítvány:
11748007-20089515

Örömhíreink

Nagyon nehéz télnek vagyunk a végén az óvodában. Sajnos, az energiaválság miatt nem kaptuk meg a tavalyi év végén az új épület építéséhez ígért pénzt. Ezért maradnunk kellett a régi épületünkben, amelynél korszerűtlenebb, energiafálsóbb épület talán nem is létezik több az országban. A távfűtés – alacsony fokos temperálás mellett is – átlagosan havi 2 millió forint volt, pedig az épület egyik részét lezártuk.

A gyerekeknek a folyosón mindig fel kellett venni a pulóvert, nehogy megfázzanak. De a csoportszobákban klímával biztosítottuk a megfelelő hőmérsékletet.

Az óvó néniknek, dadus néniknek több feladatot adott a gyermekek öltöztetése, mosdóhasználat. És elmondhatom, hogy nagyszerűen helytálltak ebben a feladatban. Nagy hála és köszönet nekik ezért. De köszönet illeti a szülőket is, akik elfogadták ezt a nehéz helyzetet, és türelemmel viselték az összezártságot.

A gyermekek jókedvét, játékosságát, kedvességét, hála Istennek, nem kezdték ki a tél nehézségei. Ők boldogan vet-

tek részt a foglalkozásokon, mindig ügyesek voltak az

ovis-istentiszteleteken, és sokszor töltöttek fel bennünket, felnőtteket is örömmel, jókedvvel. Annak is nagyon örültünk, hogy a húsvétra készülődő családi délutánt három év után újra megtudtuk rendezni. Csodás volt átélni a régi élmények megújulását, és azt, hogy a covid miatti bezártságnak véget vethettünk.

A tél véget ért. A gondjaink is kezdtek megoldódni. Megékezett a pénz az új óvoda építésére, s már zajlik a költözködéshez szükséges ügyintézés, hiszen amíg épül az új épület a régi helyén, addig óvodánk a városi önkormányzat által kölcsönbe adott épületbe költözik a Fecske utcába. Nagy és fáradtságos feladatok előtt állunk. De lelkesedéssel és reményekkel. Abban pedig biztosak vagyunk, hogy az Uristen, aki eddig is megsegített minket minden nehézség alkalmával, most sem fog magunkra hagyni. Buzgón imádkozunk ezért hozzá naponta óvodánkért.

Isó Dorottya



Tisztelettel kérjük a testvéreket, hogy aki teheti, adója 2x1%-át ajánlja fel egyházi célokra. A Magyarországi Evangélikus Egyház technikai száma **0035.** Az erre felajánlott 1%-ot egyházunk vezetősége osztja szét az egyházban folyó szolgálatokra, szükségletekre. **A másik 1%-ot pedig kérjük, hogy gyülekezeti alapítványunk számára ajánlják fel.** Az alapítvány neve és számlaszáma: Veszprémi Evangélikus Egyházi Alapítvány **11748007-20089515**

Köszönjük szépen, hogy gondol egyházunkra és gyülekezetünkre.

Hét fiatal készül a konfirmációra



KONFIRMÁCIÓ

Vizsgájukra május 21-én vasárnap, az istentisztelet keretében kerül sor. Konfirmációi áldásban pedig május 29-én, pünkösd 2. ünnepén részesülnek. Szeretettel hívjuk és várjuk a gyülekezet tagjait mindkét alkalomra. Az első alkalom azért fontos, hogy átismé-

teljük a fiatalok segítségével egyházunk legfontosabb tanításait, a konfirmációi istentiszteleten pedig érezze a konfirmadusok csoportja, hogy örömmel fogadjuk őket a gyülekezet felnőtt tagjai közé, és imádkozunk azért, hogy megmaradjanak a hitben és a gyülekezet közösségében.

Családi nap

Szeretettel meghívjuk gyülekezetünk családi napjára 2023. jún. 17-én szombaton fél 10 órától a balatonalmádi Horgásztanyára. Kicsiket és nagyokat, fiatalokat és időseket egyaránt várunk, mert a program minden korosztálynak nyújt érdekességeket.

Családi napunk előadója Márkusné Vörös Hajnalka lesz, aki a Veszprém-Balaton 2023 – Európa Kulturális Fővárosa program projektvezetője, s aki előadásában beszél a ránk váró programokról, s a gyülekezetünk és városunk kapcsolatáról is.

További tájékoztatást Isó Dorottya lelkész-

től lehet kérni az alábbi telefonszámon: 20 824 5896 vagy az alábbi e-mail címen: isodorottya66@gmail.com

Az ebédhez mindenkitől kérünk hozzájárulást. Kérjük azt is, hogy evőeszközöket és poharat mindenki hozzon magának, valamint gondoskodjon a saját szemete elviteléről is, mert a Horgásztanyán ezeket nem tudják szolgáltatni nekünk.

Jelentkezni lehet a lelkészi hivatalban és az óvodában.



A Veszprémi Evangélikus Egyházközség időszakos lapja. 8200 Veszprém, Kossuth u. 4.

Lelkészek: **ISÓ ZOLTÁN** és **ISÓ DOROTTYA.**

Telefon: 88/421-618. Mobil telefon: 06-20/824-5898, 06-20/824-5896.

Felelős szerkesztő: **ISÓ DOROTTYA**